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MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné ces projets de loi au 
cours de sa réunion du 8 mai 2013.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF 
DE M. MELCHIOR WATHELET, 

SECRÉTAIRE D’ÉTAT À L’ENVIRONNEMENT, 
À L’ÉNERGIE ET À LA MOBILITÉ, 

ADJOINT À LA MINISTRE DE L’INTÉRIEUR, 
ET SECRÉTAIRE D’ÉTAT AUX RÉFORMES 

INSTITUTIONNELLES, ADJOINT 
AU PREMIER MINISTRE

M.  Melchior Wathelet, secrétaire d’État à l’Envi-
ronnement, à l’Énergie et à la Mobilité, adjoint à la 
ministre de l’Intérieur, et secrétaire d’État aux Réformes 
institutionnelles, adjoint au Premier ministre, présente 
un exposé introductif. Il renvoie aux différents exposés 
des motifs (DOC 53 2612/001, p. 6-46, DOC 53 2613, 
p. 6-37, DOC 53 2614/001, p. 5-8). Le secrétaire d’État 
ajoute que les trois projets non seulement exécutent la 
législation européenne en la matière, mais contiennent 
également des mesures favorisant la simplifi cation 
administrative.

II. — DISCUSSION

A. Questions et observations des membres

M. Ronny Balcaen (Ecolo-Groen) fait observer que 
le Conseil d’État fait mention de la procédure d’asso-
ciation. Quelle était la teneur des avis formulés par 
les Régions?

M. Bert Wollants (N-VA) constate que de nombreuses 
compétences sont abandonnées. Seuls les titulaires 
d’une licence établis en Belgique seront-ils tenus de 
payer une redevance? La réglementation à l’examen 
n’entraîne-t-elle pas un handicap concurrentiel, dès lors 
que les titulaires d’une licence établis en dehors de la 
Belgique ne doivent pas payer la redevance? A-t-il été 
procédé à une évaluation en la matière afi n d’apprécier 
correctement l’importance de la redevance?

M. Jef Van den Bergh (CD&V) loue les projets de loi: 
ils résultent d’une harmonisation au sein de l’Europe, 
ils auront un impact positif sur la sécurité routière, ils 
limitent la concurrence déloyale et sont le fruit d’une 
concertation avec le secteur. Il n’en demeure pas moins 
qu’un certain nombre de points ne sont pas concrétisés, 
ce qui pourrait engendrer des différences entre États 
membres. La perception immédiate et la transaction 

DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft deze wetsontwerpen besproken 
tijdens haar vergadering van 8 mei 2013.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING 
DOOR DE HEER MELCHIOR WATHELET, 

STAATSSECRETARIS VOOR LEEFMILIEU, 
ENERGIE EN MOBILITEIT, TOEGEVOEGD AAN 
DE MINISTER VAN BINNENLANDSE ZAKEN EN 

GELIJKE KANSEN, EN STAATSSECRETARIS 
VOOR STAATSHERVORMING, TOEGEVOEGD 

AAN DE EERSTE MINISTER

De heer Melchior Wathelet, staatssecretaris voor 
Leefmilieu, Energie en Mobiliteit, toegevoegd aan de 
minister van Binnenlandse Zaken, en staatssecretaris 
voor Staatshervorming, toegevoegd aan de eerste mi-
nister, heeft een inleidende uiteenzetting gegeven. Hij 
verwijst naar de respectieve memories van toelichting 
(DOC 53  2612/001, blz. 6-46, Doc 53  2613/001, blz. 
6-37, DOC 53 2614/001, blz. 5-8). De staatssecretaris 
voegt hieraan toe dat de drie wetsontwerpen niet alleen 
de Europese regelgeving in deze uitvoeren maar ook 
maatregelen bevatten die de administratieve vereen-
voudiging in de hand werken.

II. — BESPREKING

A. Vragen en opmerkingen van de leden

De heer Ronny Balcaen (Ecolo-Groen) merkt op dat 
de Raad van State gewag maakt van de betrokken-
heidsprocedure. Wat was de teneur van de adviezen 
van de Gewesten?

De heer Bert Wollants (N-VA) constateert dat veel 
uit handen wordt gegeven. Zullen alleen in België ge-
vestigde vergunninghouders de retributie schuldig zijn. 
Impliceert de voorliggende regeling geen concurrentieel 
nadeel, vermits buiten België gevestigde vergunning-
houders de retributie niet moeten betalen. Is hiervan 
een evaluatie gemaakt om de belangrijkheid van de 
retributie correct in te schatten?

De heer Jef Van den Bergh (CD&V) looft de wetsont-
werpen: ze zijn het resultaat van harmonisering binnen 
Europa, ze zullen een gunstig effect hebben op de 
verkeersveiligheid, perken de oneerlijke concurrentie 
in en zijn tot stand gekomen na overleg met de sector. 
Toch worden een aantal punten niet ingevuld, wat tot 
verschillen tussen de lidstaten zou kunnen leiden. Is 
de onmiddellijke inning en de minnelijke schikking in 
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sont-elles obligatoires dans tous les pays? À défaut, cela 
pourrait faire naître un handicap concurrentiel.

B. Réponses du secrétaire d’État

Traitement des infractions

Toutes les infractions doivent être enregistrées, quel 
que soit le pays où elles ont été commises.

Entreprises assujetties à la redevance

La redevance est due par les entreprises établies en 
Belgique. Il est clair que le montant en est différent d’un 
pays à l’autre. On ne peut toutefois perdre de vue que 
les projets de loi à l’examen ont été précédés d’une 
concertation intensive avec le secteur afi n de limiter le 
plus possible la concurrence déloyale.

Avis des Régions

L’avis de la Région fl amande comportait un certain 
nombre de questions relatives à la répartition des 
compétences (en ce qui concerne le transport de voya-
geurs), questions auxquelles il a été répondu. La Région 
wallonne a émis un avis positif. Pour le surplus, aucune 
observation fondamentale n’a été formulée.

alle landen verplicht? Zoniet zou er een concurrentieel 
nadeel kunnen ontstaan.

B. Antwoorden van de staatssecretaris

Behandeling overtredingen

Alle overtredingen moeten worden geregistreerd, in 
welke lidstaat ze zich ook voordoen.

Retributieplichtige bedrijven

De retributie is verschuldigd door in België gevestigde 
bedrijven. Het bedrag hiervan verschilt uiteraard van 
land. Toch mag men niet uit het oog verliezen dat er 
intensief overleg met de sector aan deze wetsontwerpen 
is voorafgegaan teneinde oneerlijke concurrentie zovel 
mogelijk in te perken.

Adviezen Gewesten

Het advies van het Vlaams Gewest hield een aantal 
vragen over bevoegdheidsverdeling in (voor wat het 
vervoer van reizigers betreft), waarop werd geantwoord. 
Het Waals Gewest heeft een positief advies uitge-
bracht. Voorts waren er geen fundamentele bezwaren 
of opmerkingen.
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III. — VOTES

A. Projet de loi n° 2612

La commission a marqué son accord sur un certain 
nombre de corrections d’ordre légistique. 

Les articles 1er à 58 ainsi que l’ensemble du projet 
de loi sont successivement adoptés, sans modifi cation, 
à l’unanimité.

B. Projet de loi n° 2613

La commission a marqué son accord sur un certain 
nombre de corrections d’ordre légistique. 

Les articles 1er à 45 ainsi que l’ensemble du projet 
de loi sont successivement adoptés, sans modifi cation, 
à l’unanimité.

C. Projet de loi n° 2614

La commission a marqué son accord sur un certain 
nombre de corrections d’ordre légistique. 

Les articles 1er à 19 ainsi que l’ensemble du projet 
de loi sont successivement adoptés, sans modifi cation, 
à l’unanimité.

 La rapporteuse, La présidente,

 Valérie Sabien 
 DE BUE  LAHAYE-BATTHEU

III. — STEMMINGEN

A. Wetsontwerp nr. 2612

De commissie heeft ingestemd met een aantal wet-
gevingstechnische correcties. 

De artikelen 1  tot 58  alsook het gehele wetsont-
werp worden achtereenvolgens ongewijzigd eenparig 
aangenomen.

B. Wetsontwerp nr. 2613

De commissie heeft ingestemd met een aantal wet-
gevingstechnische correcties. 

De artikelen 1  tot 45  alsook het gehele wetsont-
werp worden achtereenvolgens ongewijzigd eenparig 
aangenomen.

C. Wetsontwerp nr. 2614

De commissie heeft ingestemd met een aantal wet-
gevingstechnische correcties. 

De artikelen 1  tot 19  alsook het gehele wetsont-
werp worden achtereenvolgens ongewijzigd eenparig 
aangenomen.

 De rapporteur,  De voorzitter,

 Valérie Sabien 
 DE BUE  LAHAYE-BATTHEU
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